

# РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Орган: Рудненского Райкома ВКП(б), РК ВЛКСМ, Исполнительного Комитета и Райпрофсовета.

Год издания третий — Выходит два раза в пятидневку

№ 95 (259) 22 сентября 1932 г. Цена 5 к.

## Кампаний по самообложению — большевистские темпы

Истек уже месяц с момента опубликования постановления правительства о самообложении сельского населения.

Руководящие организации района быстро и своевременно дали исчерпывающие указания о порядке проведения кампании подчеркнув ее глубоко-общественное значение и необходимость проведения, именно ударными темпами с таким расчетом, чтобы к 20 сентября закончить вручение платежных извещений и до 1 октября обеспечить поступление не менее 25 проц. всей исчисленной суммы.

Между тем, данные на 20 сентября обнаруживают чрезвычайно тревожные показатели, обязывающие к немедленному переключению всей работы по самообложению на действительно большевистские темпы, заставляющие районные организации пристально присмотреться к практике работы отдельных сельсоветов сделать соответствующие выводы.

На 20 сентября только Пелешской и Лужецкой сельсоветы охватили принятием самообложения все населенные пункты сельсовета, при чем по Челескому сельсовету все деревни за исключением Гостиц приняли самообложение в размере 150 проц. к сумме сельхознадзора.

По остальным сельсоветам наблюдается преступный «ходок», подогреваемый лишь правооппортунистским самотеком в проведении кампании, нежелание ответственно относиться к выполнению решений районных руководящих организаций о сроках проведения самообложения, при чем среди этих остальных — первое место на черной доске занимают — Заручьевский, Выскатский и Горбовской сельсоветы, от которых не поступило ни одного протокола по самообложению, нет сводок о его проведении.

Своим распоряжением Райисполком последний раз предложил сельсоветам к 25 сентября охватить принятием самообложения все населенные пункты исчислить самообложение и вручить платежные извещения с тем, чтобы к 1 октября обеспечить поступление не менее 25 процентов исчисленной суммы самообложения.

Общественность, культурные силы каждого сельсовета должны поставить под бдительный контроль выполнение этой директивы, оказать практическую помощь в выполнении этой задачи, вскрывая и разоблачая через печать случаи бездеятельности, проявления оппор-

## В оставшиеся дни добьемся 100 проц. выполнения плана мобилизации ден. средств

До конца III квартала остались считанные дни, однако план мобилизации денежных средств за III квартал да-же еще не выполнен. На 15 сентября план мобилизации ден. средств выполнен по району на 89 проц., тогда как на сегодняшний день мы должны иметь 100 процентное выполнение.

Большинство сельсоветов, как например, Горбовской, Рудненский, Польской, Заручьевский и другие, не далеко перешагнули за 50 процентов выполнения заданий по сельсовету, когда уже 3 квартал на исходе.

Что же делали эти сельсоветы для того, что бы выполнить план мобилизации денежных средств в течение всего 3 квартала, сказать трудно, но результаты их работы вот они: Горбовской сельсовет выполнил план на 59,2 проц., Рудненский 62 проц., Польской на 71 проц. и Заручьевский на 73 проц.

Такое положение на сегодняшний день нетерпимо. Недовыполнение плана мобилизации денежных средств объясняется лишь тем, что сельсоветы, как например Польской и Заручьевский были передовыми сельсоветами района в выполнении плана ден. средств, на сегодня падутся в хвосте по району, пуская работу мо-

билизации денежных средств на самотек.

Но ряду с этим мы имеем в районе и передовые сельсоветы сумевшие на сегодняшний день выполнить и перевыполнить задание 3 квартала. К числу таких сельсоветов можно отнести Пелешской, выполнивший план на 107 проц., Новосельский на 119 проц. и Попково-Горский на 106 проц.

Не далеко от 100 процентного выполнения стоит и Лужецкий сельсовет, который на 15 сентября выполнил задание на 94 проц. Лужецкий сельсовет в оставшиеся дни 3го квартала сумеет выполнить задание на 100 проц. и станет в ряды передовых сельсоветов.

Передовые сельсоветы района доказывают отстающим, как нужно работать по выполнению этой важнейшей задачи в четвертом завершающем году пятилетки, как нужно бороться за финансовую базу пятилетнего плана.

Сельсоветы не сумевшие на сегодняшний день обеспечить выполнение плана 3-го квартала мобилизации денежных средств, боясь положительных опытов работы передовых сельсоветов, при мобилизации всей общественности, в оставшиеся дни могут и должны план 3-го квартала выполнить на 100 проц.

## Внимание единоличнику

Самый отсталый участком в кампании по размещению займа «Четвертого завершающего года пятилетки» является работа среди единоличников. Неудовлетворительное состояние реализации здесь отражается на общих результатах кампании.

Финансово-кредитный аппарат, сельсоветы и колхозные организации недостаточно осознали ответственность за скорейшую реализацию займа среди единоличников. Здесь безраздельно господствует самотек, в результате мы имеем недовыполнение финансового плана и путаницу в методах реализации.

Необходимо внести в это дело полную ясность и порядок.

Среди трудящихся единоличников заем «Четвертого завершающего года пятилетки» размещается за наличный расчет. Уплата стоимости приобретаемых облигаций допускается в 2-3 срока. Это дает возможность вести работу по размещению займа среди единоличников при помощи «социалистических обязательств», всякого рода «подписок», «самообязательств» и т. д. Однако эти методы работы имеют место лишь постольку, поскольку они облегчают быстрейшее размещение займа среди единоличников. Они могут быть допущены при соблю-

дении не пременного требования, что «подпись» или «самообязательство» оформляется платежем, с одновременной выдачей подписчику подлинной облигации и что учитываются только фактически поступившие суммы.

Выдача облигации в счет «подписки», «самообязательств» или «социалистических обязательств», но бесплаты денег ни в каком случае недопустима.

Между тем в ряде мест подписка по «самообязательствам» зачисляется, как фактически реализованная сумма, что вводит в заблуждение общественность. С таким заявлением надо повести свою решительную борьбу.

Только фактически поступившая сумма является реализацией которая должна учитываться.

Реализацию среди единоличников в порядке самообязательства могут проводить также и местные организации добровольных обществ. Однако ни сельсовет, ни сберкассы не должны учитывать условную (формальную) реализацию как фактическую. Сельсоветы и сберкассы могут выдать установленные справки бригадам и активистам добровольных обществ, только при фактической реализации займа, при выдаче облигаций подписчикам за наличный расчет.

Финансово-кредитный аппарат и комиссии содействия, особенно, районные и сельские, должны в точности руководствоваться основным методом реализации займа среди единоличников за наличный расчет не допуская ни в каком случае увеличения или переоценки всякого рода самообязательств.

Борьба с оппортунистической ставкой на самотек и очередность кампаний на селе, активизация колхозных организаций, мобилизация всей сельской общественности на условие реализации займа среди единоличников, на конец, правильное применение установленного порядка реализации, а также организация массовых проверок и выплата выигрышей на местах обеспечит решительный перелом в займовой кампании на селе.

## Передовики премируются

За успешное выполнение сеноуборочной кампании к 1 августа премировать:

- Пред. Пелешского сельсовета тов. **Кулакова** — 100 руб.
- Пред. Савиновщинского сельсовета тов. **Титова** — 100 руб.
- Пред. Столбовского сельсовета тов. **Александрова** — 100 р.
- Пред. колхоза «1-е Мая» тов. **Иванова** — 50 руб.
- Пред. колхоза «Всходы» тов. **Александрова** — 50 руб.
- Пред. колхоза «Авангард» тов. **Михайлова** — 50 руб.
- Пред. колхоза «Боевой» тов. **Егорова** — 50 руб.
- Пред. колхоза «З. Решающий» тов. **Конт** — 50 руб.
- Бригадира колхоза «Пограничник» тов. **Костыгова** — 50 руб.
- Бригадира колхоза «Горный» тов. **Евдокимова** — 50 руб.
- Бригадира колхоза «Овцевод» тов. **Евдокимова** — 50 руб.
- Бригадира колхоза «Передовик» тов. **Семенова** — 50 руб.
- Члена Савиновщинского сельсовета (хут. «Свины головы») тов. **Юлиус Мяз** — 56 руб.
- Уполномоченного при сельсовете (Райисполкома) тов. **Фурс** — 100 руб.
- Председателя колхоза «Большевик», Попково-Горского сельсовета тов. **Дмитриева** — 50 руб.

## Комментарии излишни

На общем собрании колхозников и трудящихся единоличников села Выскатка, Выскатского сельсовета, 20 сентября со стороны собравшегося актива было выдвинуто предложение о реализации займа 4-го завершающего года пятилетки среди собравшихся на собрание.

Дело, конечно, хорошее иказалось бы финансовый актив, кто кровно заинтересован в этом деле, должен поддержать хорошее начинание низового актива, подхватить этот вызов и дело продвигать дальше, но, однако, на деле получилось совсем наоборот.

**Единоличник В. И. Белов** первый купил на десять рублей облигаций займа и вызвал на соревнование всех присутствующих на собрании, его вызов был подхвачен другими, но как только дошло дело до инспектора райфло **Александрова**, то он категорически отказался принять вызов, заявив, что «я своим деньгам хозяин и поэтому разрешите мне ими распоряжаться самому».

Как не странно, но факт, что не отстал от Александрова и зав. райсберкассой **Федоров**, который заявил, что «дело реализации займа, это дело общественности, а наше дело только поддержать общественность».

Конечно, комментарии здесь будут излишни.

Видя такое положение со стороны районного финансового «актива», конечно, и рядовые колхозники от подписки стали отказываться и в результате хорошее начинание по вине инспектора райфло Александрова и зав. райсберкассой Федорова было сорвано.

Можно ли после этого удивляться, что дело с реализацией займа 4-го завершающего года пятилетки по нашему району идет преступно медленно? Конечно, нет. Раз сам районный финансовый актив, вместо того, чтобы быть застрелщиком в проводимой кампании, сам срывает это дело.

## СВОДКА о мобилизации денежных средств за III квартал 1932 г. на 15 сентября

Наименование сельсоветов	Задание Райфо	Выполнение за квартал	Проц. выполнения
Лужецкий . . . . .	20.313	20.038	94
Заручьевский . . . . .	33.980	25.100	73,8
Кологривский . . . . .	23.298	17.251	74
Горбовской . . . . .	24.457	14.495	59,2
Польской . . . . .	33.861	24.145	71,3
Рудненский . . . . .	32.078	21.873	68,1
Столбовский . . . . .	22.393	19.265	86
Савиновщинский . . . . .	30.399	25.193	82,5
Попково-Горский . . . . .	28.588	30.389	106,2
Выскатский . . . . .	35.279	28.551	80,9
Пелешской . . . . .	12.097	13.049	107,8
Новосельский . . . . .	23.080	27.621	119,6
Вейнский . . . . .	28.330	23.752	83,8
Итого . . . . .	348.113	290.642	84

## ВСПШ должна быть в этом году одной из массовых форм партийной учебы

«Нужно чтобы молодые кадры идущие в руководство, были теоретически подготовлены, воспитаны в духе большевистских традиций и принципов».

Постышев

ВСПШ являясь массовой формой парт.-учебы, ставит своей задачей воспитание «в духе большевистских традиций и принципов», низового руководящего партийно-комсомольского, советского, колхозного, профсоюзного и кооперативного актива.

Задачи повышения теоретического уровня, увязки теории и практики основной массы руководящего актива на данном этапе возросли как никогда, ибо высшая активность рабочих, колхозников, трудящихся единоличников, на этой основе рост партийных рядов, на основе правильности генеральной линии партии растет ее авторитет, СССР окончательно утвердился на социалистическом пути, но вместе с тем мы еще имеем и будем иметь еще надолго сопротивление классового врага, выступающего в самых разнообразных формах на хозяйственном и теоретическом фронтах, используя несознательность и политическую слепоту отдельных руководителей этих важнейших участков.

Все это вместе взятое требует от руководящих кадров такого идеально-политического уровня, который бы стоял и отвечал степени и высоты задачи сегодняшнего дня.

Этот идеально-политический уровень можно получить только в одной из форм массового партийного просвещения, посредством изучения основ Марксизма-Ленинизма, изучения истории большевизма. «Нет лучшего опыта, нет лучшего орудия воспитания нашей молодежи в духе Марксизма-Ленинизма, чем история нашей партии» (Каганович).

Только на этой основе мы можем воспитать наш руководящий партийно-комсомольский, советский, профсоюзный актив, в духе Ленинской непримиримости к разновидностям оппортунизма и контрреволюционного троцкизма, являющихся стержнем борьбы за Ленинские принципы на всех этапах революционной деятельности и хозяйственного строительства.

В осуществление задачи массового распространения идей Ленинизма среди низового руководящего партийного и советского актива, на основе соответствующих директив культурного Обкома ВКП(б). Культурный сектор Рудненского РК ВКП(б) организует в этом году кроме кандидатских школ и школ массового Ленинизма ВСПШ, которая начнет работать с 1-Х-32 г. и закончит 1-Х-33 г.

В целях успешного ее комплектования и своевременного начала работы парт. комсомольским, профсоюзным организациям нужно максимум использовать все

Зав. ВСПШ

## Внесли 300 руб. в помощь антивоенному конгрессу

Во время проработки обращения Ленинградских рабочих на собраниях среди колхозников и трудящихся единоличников по Попково-Горскому сельсовету собрано денег в помощь антивоенному конгрессу района. в сумме 300 руб.

Фурс

## Вызываю последовать моему примеру

Единоличник поселка Сижно Петров Иван из урожая 1932 г. полностью выполнил сенозаготовки и сдал по заготовкам ржи 40 кг. На все полученные по за-

готавкам деньги, приобрел заем, 4-го завершающего года пятилетки».

Вызываю последовать моему примеру колхозников и единоличников Попково-Горского сельсовета.

Петров

С фронта лесозаготовок

## На лесосплаве тревожно! Бросить все силы на выгрузку и разделку лесоматериалов

Работа по выгрузке и разделке лесоматериалов на 9 раз'езде проходит преступно медленно. Не смотря на то, что проходят все сроки, установленные выше-стоящими организациями, выгрузки и разделки лесоматериалов весеннего сплава, однако и это никакого перелома в работе в лучшую сторону не дает.

Что за причина тому, что лесосплав находится в глубоком прорыве? Что за причина тому, что такая важнейшая продукция как экспортный лесоматериал рискует на зиму остаться не выгруженным из реки?

Основная причина кроется в том, что люди которым поручено возглавлять и выполнять такую ответственную работу, относятся к ней спустя рукава, по наземному. Смотрят на это дело, как на дело второстепенной важности.

Вместо упорной большевистской борьбы за скорейшее выполнение плана лесосплава, мы видим на деле: безолабернию, безответственность, самотек и обезличку. Работа на «авось» по станице привела к тому, что на сегодняшний день лежит в реке 300 тысяч концов не выгруженного лесоматериала.

Что же администрация лесосплава предпринимает к тому, что бы вывести лесосплав из создавшегося глубокого прорыва?

Нужно прямая сказать, что ничего. Ее, видимо, николько не беспокоит такое положение, что из заданных по плану на сентябрь месяц разделать экспортной древесины 17,807 кубометров, или другими словами нужно было разделывать 704 куб. в день, а разделяется только 450 кубометров.

Рабочей силы на лесосплаве далеко не достаточно. Например: на разделке нужно было по плану 116 человек, а на самом деле работает только 75 чел. На оконче дела обстоит еще хуже из 160 чел. по плану, фактически работает только 18 чел.

Из-за недостатка рабочей силы простаивают машины, лебедки и пилы. Как например: днем работает 8 пил, а вечернюю смену только 2.

Договоров с колхозами на вербовку рабочей силы не заключено, а отсюда вполне естественно что рабочая сила как приходит, так и уходит самотеком. Правда, хотя и есть два специально выделенные вербовщики для вербовки рабочей силы, но они в большинстве случаев разъезжают напрасно, так как задания им сколько нужно человек завербовать не дается и их работа никем не контролируется.

Бытовые условия рабочих далеко неудовлетворительные, отсюда получается большая теку-

честь рабочей силы. Культурные массовые работы ни какой не проводится. Социалистическое соревнование и ударничество нет и в помине.

Общественное питание не наложено. Столовой на 9 раз'езд у конторы лесосплава нет и рабочим приходится ходить обедать в Леспромхозовскую столовую 3 километр и хуже того, что обедать приходят все вместе и результат получается толкучи.

Тягловой силы также не хватает как и рабочих. Например: для подвозки лесоматериалов к железной дороге нужно 4 лошадей, а работает только 5. Овса для лошадей нет.

Лесосплаву нужна срочная помощь. На этот ответственный участок работы нужно бросить все силы района. Ни в коем случае нельзя допустить такого положения, что бы лес остался не выгруженный из реки на зиму.

Со стороны сельсоветов должна быть оказана практическая помощь путем выделения рабочих и тягловой силы.

А РайРКИ и прокурору нужно проверить руководящий состав работников лесосплава и за то что допустили глубокий прорыв в работе на сплаве, нужно привлечь к строжайшей ответственности.

Березин

## Колхоз „Перницы“ идет впереди

Колхоз «Перницы», Новосельского сельсовета, 13 сентября успешно закончил уборочную кампанию.

Несмотря на то, что колхоз не имеет достаточно рабочей силы, а также не имеет сельхоз. машин, с уборочной спрашивается не последним.

Ден вытереблен и находится в расщите.

В настоящее время колхозники приступили к силосованию, подсолнух посевенный для этой цели, уже заложен, производится косяба клеверной отставы для силоса.

Осенний сев закончен полностью. Остальные колхозы Новосельского сельсовета борются пример с колхоза «Перницы».

Строгин.

## Наверстать упущенное План лесозаготовок выполнить полностью

и в срок

Производственный план лесозаготовок III квартала на 15 сентября выполнен всего на 10 проц.

До конца III квартала остались считанные дни, однако сельсоветы мер никаких не принимают, ставя выполнение плана лесозаготовок под угрозу срыва. По Горбовскому и Вейнскому сельсоветам, несомненно деревень, секретарям партии на то, что план лесозаготовок принят, мер для его выполнения никаких не принято, а также не привлекается к работе на лесозаготовках кулацко-зажиточная часть. Такое

отношение сельсоветов к выполнению плана заготовок нестерпимо.

Эти сельсоветы должны заставить выполнить план лесозаготовок кулацко-зажиточную часть.

План лесозаготовок III квартала должен быть выполнен. Сельсовет должен немедленно мобилизовать массы на ликвидацию прорыва по лесозаготовкам для того, чтобы еще в оставшиеся дни наверстать упущенное.

Егоров.

## В тисках оппортунизма и самотека

На страницах «Рудн. Стройки» уже не раз помещались статьи, вскрывающие прорывы и «ухабы» в выполнении хозяйственно-политических задач по Новосельскому сельсовету.

Не раз, также, указывалось, что единственная и основная причина вызывающая прорывы состоит в нежелании руководства сельсовета перестроить свою работу, в безнадежном самотеке, на который положился сельсовет.

Последние данные о выполнении мероприятий не обнаруживают улучшений и сдвигов. Обратимся к цифрам и фактам. Явившийся 16 Сентября на заседании президиума РИКа с докладом предсельсовета тов. Добряков вместо доклада ограничился жалким лепетом на тему о неподготовленности к докладу, об отсутствии времени, помочи со стороны актива сельсовета и т. п., к которой обычно прибегают бездельники растерявшиеся при трехважных показателях в результате ничегонеделания и самотека.

«Рыба тухнет с головы» говорит народная пословица и на этот раз находит себе подтверждение на примерах Новосельского сельсовета. Добряков не одинок.—рядом с ним стоят и дружно за ним тянут «безнадежную волынку» некоторые члены сельсовета.

По хлебозаготовкам на 15 сентября план выполнен в размере 22 проц., по колхозам—28 проц., единоличникам—19 проц.

Этих цифр достаточно, чтобы

выше положения, бесспорности того, что руководство Новосельского сельсовета в «тисках самотека и оппортунизма, в обятиях разгильдяйства и безответственности в работе». В постановлении Президиума Районполкома по докладу Новосельского сельсовета наряду с практическими направлениями к ликвидации прорыва записано: принять сведение заявление Председателя т. Добрякова, что в течение 5 дней по сельсовету будет обложен коренной перелом в выполнении хозяйственно-политических задач III квартала.

Руководство и весь актив сельсовета, вся его общественность должны немедленно сделать краткий поворот в сторону улучшения положения.

Новосельский сельсовет имеет все возможности быть в числе первых и он обязан быть первым.

Больше ответственности, больше четкости в работе, твердости в наступательной политике на кулацко-зажиточный элемент.

Шире и последовательнее проводить массовую работу с бедной, женщинами — встремянувшись от спячки и безделия и тогдаки ликвидация прорыва будет обеспечена.

Малиоранский

# 25 сентября исполняется 40 лет литературной деятельности М. Горького

## Биография М. Горького

Горький Максим (псевдоним Алексея Максимилиана Пешкова) — знаменитый писатель родился 1868 г. 28 марта, в Н.-Новгороде, семье обойщика.

После смерти отца остался холостяком и перешел жить в дом деда. Семи лет его отдали в школу, но проучился он всего несколько месяцев, заболел ученье бросил и после этого уже больше не возобновлял его в какой школе.

Десяти лет потерял мать и с тех пор начинается его бродячая жизнь. В 1888 г. он служит мальчиком в магазине обуви, потом учеником в чертежной, был поваренком на пароходе, торговал яблоками и квасом.

Во время службы на пароходе сильно полюбил чтение всевозможных книг. С парохода снова возвращается к деду, занимается ловлей и пропажей птиц. Обратно поступает в чертежнику, работает учеником иконописной мастерской.

В 1883 г. служит статистом в театре. Летом 1884 г. уезжает в Казань учиться.

Поступить учиться Горькому не удалось. Сресту у него совершенно не было. Он влечит жалкое существование, но хочет в трущебах, готовится быть сельским учителем, поступает в крепельное заведение, затем работает дворником и садовником у одной генеральши.

В дальнейшем здесь же в Казани Горький сближается с революционными кружками студентов и рабочих. В кружках знакомится с учеником К. Маркса, Чернышевского, Адама Смита, Писарева и других.

В 1888 г. выезжает в деревню для революционной пропаганды среди крестьян. По возвращении из деревни работает на рыболовных промыслах, потом служит на железной дороге надсмотрщиком, весовщиком, ночных сторожем. В 1889 г. снова возвращается в Н.-Новгород, поступает на работу к адвокату письмоводителю. Здесь же он также сближается с политическими подиадорами за революционную работу его подвергают аресту и заключают на месяц в тюрьму.

С весны 1891 г. уходит бродить по России, вдоль берегов Волги, Донской области, Украины, Бессарабии и Кавказу. На некоторое время останавливается в Тифлисе и здесь поступает на железную дорогу, ведет революционную работу среди рабочих.

Горький состоит членом коммунистической академии. В 1928 г. СНК СССР особым постановлением отметил огромные заслуги Горького в области литературы, а в 1929 г. он был избран на 5-м съезде советов СССР членом ЦИКа.

## О ТВОРЧЕСТВЕ ГОРЬКОГО

«Горький слишком крепко связал себя своими великими художественными произведениями с рабочим движением России и всего мира.

Ленин (том XI ч. I).

В 1892 г., в газете «Кавказ» было напечатано первое произведение М. Горького «Макар Чудра», 25 сентября с. г., мы отмечаем 40-летие литературно-художественного творчества этого великого писателя.

Основная цель предстоящего юбилея к проведению которого сейчас готовится вся советская общественность сводится к тому, чтобы показать Горького, как великого пролетарского писателя-художника, борца за дело рабочего класса, организатора пролетарской литературы, чуткого учителя молодых советских писателей, художников и поэтов.

За 40 лет своего творчества Горький вложил в сокровищницу классической художественной мировой литературы огромное количество своих произведений. Почему мы так ценим творчество Горького, почему мы так его оберегаем от систематической травли наших классовых врагов «касты людей численно ничтожной, совершенно безответственной и уже безумной, но еще командующий жизнью и волей нации».

Горький нам дорог потому, что он целиком наш. Он пишет для восходящего класса пролетариата. Он отдает всю свою жизнь, весь свой могучий творческий талант за освобождение угнетенного человечества из-под ига капитала, за конечные идеалы рабочего класса — построение бесклассового социалистического общества.

Достаточно заглянуть в биографию Горького чтобы увидеть, насколько 40-л. период творчества был наполнен всевозможными трудностями и лишениями — эти трудности и лишения, несомненно, отразились на его творчестве. Временами Горький отходил от пролетарского мировоззрения, и то, что дал Горький положительного для пролетариата далеко превосходит эти неизбежные ошибки.

Ленин очень высоко ценил Горького, как пролетарского писателя. В 1917 г. Ленин писал: «нет сомнений, что Горький — громадный художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению».

Горький, как камень, скользя по скалам, он быстро падал, ломая крылья, теряя перья...

«Быть может крылья тебя поднимут и покажешь еще много в твоей стихии».

«И дрогнул Сокол и, гордо крикнув, пошел к обрыву, скользя когтями по слизи камня. И подошел он, расправил крылья, вздохнул всей грудью, сверкнув оками — и вниз скатился.

«И сам, как камень, скользя по скалам, он быстро падал, ломая крылья, теряя перья...

«Волна потока его схватила и, кровь смыла, одела в пену, уничтожила в море. А волны моря с печальным ревом о камень бились.. И трупа птицы не видно было в морском пространстве...

II.

«В ущелье лежа, уж долго думал о смерти птицы, о страсти в небу.

«И вот взглянул он в ту даль, что вечно ласкает очи мечтой о счастье.

«А что он видел, умерший

цио. — Здесь же Горький показал подпись измени либеральной буржуазии, противостоящей всему этому группе рабочих, которые являлись действительными первыми предвестниками и участниками революции 1905 г. Он их воспел в своей песне «О буревестнике». Горький оставил верен делу пролетариата не только когда революция пришла, но и тогда когда она потерпела временное поражение. Сейчас Горькому 60 лет, но его работоспособность продолжает быть классической. Он создает непревзойденные произведения «Дело Артамоновых» и «Жизнь Клима Самгина». В «Деле Артамоновых» Горький показал, как быстро расцвел и подошел к своей гибели русский капитализм. Горький и сейчас много пишет для пролетариата и каждое его новое слово является рушительным динамитом разлагающегося капитализма.

Его последнее обращение к западной и нашей интеллигенции, его выступление о действиях белогвардейщины о мещанстве, о буржуазной культуре являются несравненными историческими выступлениями, призывающими пролетариат в немедленном разрушению «мира безумия» под лозунгом «Если враг не сдается его уничтожают».

Одновременно с этим Горький является крупным общественным деятелем в деле культурного преобразования Советского Союза на социалистических началах — Горький ведет большую переписку с мировыми учеными, рабочими, крестьянами — проводит большую работу по организации и руководству новых кадров молодых советских писателей.

Последнюю часть статьи считаю целесообразным закончить словами Луначарского.

«Как писатель-художник Горький занимает исключительное место в русской литературе не только по необъятному богатству своих тем и важности той социалистической позиции которую он занимает, но и по непосредственному литературному таланту.

Даровитость Горького ставит его в разряд мировых писателей. Сергеев — Ценский правильно указал, что быть может во всей русской литературе не было писателя с таким гигантским богатством опыта как Горький.

Богатство это дано Горькому не только пережитым в его многострадальной и многоцветной жизни, но конечно и чуткостью восприятия и обемом памяти».

В. Ленин.

Пусть те, что землю любить не могут, живут обманом. Я знаю правду. И их призываю я не поверю. Земли творенье — землей живу я.

«И он свернулся в клубок на камне, гордясь собою.

«Блестело море все в ярком свете, и грозно волны о берег бились.

«В их львином реве гремела песня о горной птице, дрожали скалы от их ударов, дрожало небо от грозной песни:

«Безумство храбрых — вот мудрость жизни! О, смелый Сокол! В бою с врагами истек ты кровью... Но будет время — и капли крови твоей горячей, как искры вспыхнут во мраке жизни и много смелых сердец зажгут безумной жаждой свободы, света!

«Пускай ты умер!.. Но в песне смелых и сильных духом всегда ты будешь живым примером, призывом гордыи к свободе, к свету!»

«Безумству храбрых поем мы песни!..

# ЗА ГРАНИЦЕЙ

## ВОКРУГ ПРИЗНАНИЯ МАНЧЖУРИИ ЯПОНИЕЙ

### Военное соглашение не будет опубликовано

В хорошо осведомленных кругах утверждают, что военное соглашение между Японией и Манчжурией уже заключено и что это соглашение не будет опубликовано, поскольку является «соглашением, заключенным лишь между военными властями Манчжурии и Японии».

Сообщая о предстоящем в ноябре переводе штаба квантунской армии в Чанчунь, газеты полагают, что одновременно будут приняты меры в угрожанию «несоответствия

между численностью японских войск в Манчжурии и огромной территорией, подлежащей охране». По словам газет, сейчас уже обсуждаются меры по борьбе с возросшей активностью партизанских отрядов. Предполагают, что в ближайшем будущем начнется изъятие огнестрельного оружия у манчжурского населения. По подсчетам военных властей, у манчжурского населения около миллиона винтовок и револьверов.

### «Новое предназначение военной опасности»

По поводу признания манчжурского государства Японией, руководящая буржуазная газета «Таймс» заявляет, что хотя манчжурское государство располагает видимостью автономии, но реальная власть находится в японских руках. «Брошен вызов принципам Лиги наций, пакта Келлога и других договоров, участником которых является сама Япония», — пишет газета. — Тем не менее было бы ошибкой выставлять Японию на посрамление, пока не будут обнаружены при опубликовании доклада комиссии Литтона все факты, которые привели к нынешнему положению вещей. Япония с ее быстро увеличивающимся населением жизненно заинтересована в Манчжурии. Япония предотвратила захват Манчжу-

рии Россией в начале этого столетия и до сих пор охраняет ее от хаоса и анархии, царящих в других частях Китая».

Газеты либералов заявляют, что настоящий шаг Японии является новым предназначением военной опасности на Дальнем Востоке. Война может возникнуть в любой момент. Державы пассивно относятся к событиям, не имея единого согласованного мнения. Признав манчжурское государство, Япония поставила Китай, САСШ, СССР, и Лигу наций перед совершившимся фактом. Газеты рекомендуют Лиге наций, после обсуждения доклада Литтона, выработать план возвращения Манчжурии Китаю.

### Выживательная позиция Америки

Министр Стимсон отказался комментировать заключение японо-манчжурского договора. Министерство индел сообщает, что правительство САСШ не предпримет никаких шагов, ожидая доклада комиссии Литтона. Часть газет выступает против Японии, заявляя, что признанием манчжурского государства она нарушила Вашингтонский договор девяти держав. По словам газет, это может побудить американское министерство индел заняться в ближайшее время разрешением вопроса о том, следуют ли обвинять Японию в невыполнении ее обязательств и «могут ли продолжаться попрежнему японо-американские отношения, омраченные подобным обвинением».

### Признание Манчжурии Японией

Пленум тайного совета в присутствии микадо (японского императора) единогласно утвердил правительственный план мероприятий по признанию манчжурского государства. В результате этого министр Уэйда телеграфно предложил полномочному представителю Японии и Манчжурии Муту подписать протокол о признании Манчжурского государства Японией.

### Гусево-Горская мельница должна работать

Гусево-Горская мельница еще в апреле месяце 1932 года Райисполкомом передана в пользование колхозу «Гусева-Гора» и «Путь к социализму» с таким расчетом, чтобы мельницу отремонтировать.

Но что же вышло? Отремонтирован лишь только один фундамент, а остальное в прежнем состоянии. Крыша течет до невозможности и стены плохие.

Обслуживает мельницу лишь только колхоз «Гусева-Гора», а остальные колхозы Рудненского сельсовета привозят хлеб на мельницу, постоит он, поможет несколько дней, так не смолотый и везут обратно или куданибудь на мельницу вилометров за 15 или 20.

Такому безобразию нужно положить конец. Рудненский сельсовет должен заставить колхоз «Гусева-гора» и «Путь к социализму» взять мельницу под их руководство, которые должны обеспечить колхозников сельсовета.

#### Турбина.

### Проезд через Излучьевский мост должен быть открыт

Строительство моста у деревни Излучье Горбовского сельсовета закончено, но движение по нему досих пор еще не открыто ввиду не сознательности населения, считающей лучше ездить по существующему об'езду.

Чем об'езжать такое расстояние по плохой дороге ломать колеса, лучше будет выехать на 1 или 2 дня сделать насыпь и открыть движение.

Недолжны забывать, что через несколько дней невозможно будет проехать по об'езду, так как он запыливается водой и грязью.

Горбовской сельсовет должен мобилизовать массу на это дело.

#### Лифшиц

### Всем поступающим в Ленинградский заочный КомВуз

Ленинградский областной Заочный КомВуз доводит до сведения всех подающих и подавших заявление в Заочный КомВуз, что материалы о приеме будут рассматриваться Мандатной комиссией только с представлением контрольной письменной работы по обществоведению, по математике. Контрольной работой по русскому языку получить автобиографию.

Выполнение контрольных работ для поступающих обязательно без представления таковых заявление рассматривается не будет.

Контрольные работы можно получить у районных организаторов по заочному обучению или по месту получения анкеты.

Ленинград. Заочный КомВуз

### Ответы на вопросы

**Аверьяновой.** Вы пишите, что пред. колхоза отказался оплатить ваши трудодни за 1930 год.

Если за вами не было никакой задолжности колхозу, то неоплачивать заработанные вами трудодни нет оснований.

Если с вами и до сих пор расчет не произведен, обратитесь за содействием в Райколхозсоюз или прокурору.

**Филипповой Варваре.** Вы спрашиваете: может ли пред. колхоза без ведома правления колхоза продавать колхозные постройки?

Как правило, такие вопросы (продажа строений) подлежат обсуждению правления колхоза,

но если эта постройка явно не нужна колхозу и по своему качеству является малооцененной, он может в виде исключения отступить от этого правила.

**Богдановой Марии.** Если вы получили увечье, по вине колхоза (несмотря на ваши просьбы не чинили мост), то за причиненный ущерб вы можете предъявить иск в народный суд в порядке ст. 403 Гражд. Код.

#### Антипов

#### Ответ на заметку

На неопубликованную заметку «Скрытый кулак в колхозе «Красная Заря» из колхоза исключен по постановлению общего собрания колхозников от 23 августа 1932 года.

Орлов

### ЗАЕМ „ТРЕТЬЕГО РЕШАЮЩЕГО“

таблица 8-го тиража выигрышей займа «3-го решающего» (беспроцентно-беспроигрышного выпуска)

В тираже выигрышей участвовали облигации 40 разрядов беспроцентно-беспроигрышного выпуска. На каждый разряд было разыграно 7.800 выигрышей на сумму 201.200 рублей. Всего в 7-м тираже было разыграно 312.000 выигрышей на сумму 8.048.000 рублей. Так как указанные в таблице облигации выигрывают во всех разрядах, то номера разрядов в таблице не указаны.

Указанием на то, выиграла ли проверяемая облигация, является совпадение ее с номером серии, напечатанным в таблице под головкой № № серий. Для определения суммы выигрыша служит третий столбец таблицы, в котором поставлена сумма выигрыша. Указание во втором столбце 1—100 означает, что выиграли все номера облигаций данной серии от 1 до 100.

Сноска \*) находящаяся у номеров облигаций, выигравших по 500 или 200 руб., обозначает, что одна облигация, номер которой указан, выиграла крупный указанный в таблице выигрыш, а остальные 99 номеров облигаций этих серий выиграли по 20 руб.

Выигрыши пали на следующие номера серий и облигаций

№ №	серий	№ №	облиг.	Сумма	выигр.	№ №	серий	№ №	облиг.	Сумма	выигр.	№ №	серий	№ №	облиг.		
0016	03 *)	500	3935	30 *)	200	6962	73 *)	200	200	7171	59 *)	200	0142	99 *)	500		
0142	99 *)	500	4070	84 *)	200	7204	55 *)	500	0157	91 *)	200	4281	26 *)	200	0290	41 *)	500
0157	91 *)	200	4281	26 *)	200	7204	55 *)	500	0290	41 *)	500	4568	52 *)	200	0725	45 *)	500
0290	41 *)	500	4568	52 *)	200	7276	51 *)	500	0725	45 *)	500	4797	51 *)	200	0883	62 *)	500
0725	45 *)	200	4797	51 *)	200	7377	1—100	500	0883	62 *)	500	4823	57 *)	200	1025	87 *)	500
0883	62 *)	200	4823	57 *)	200	7395	90 *)	500	1025	87 *)	500	4945	24 *)	500	1394	72 *)	500
1025	87 *)	200	4945	24 *)	500	7447	13 *)	500	1394	72 *)	500	5053	1—100	500	1516	46 *)	500
1394	72 *)	200	5053	1—100	500	7466	69 *)	500	1516	46 *)	500	5748	96 *)	200	1585	1—100	500
1516	46 *)	500	5748	96 *)	200	7564	47 *)	500	1585	1—100	500	5760	49 *)	200	1643	99 *)	500
1585	1—100	100	5760	49 *)	200	7752	65 *)	500	1643	99 *)	500	5883	1—100	500	1733	1—100	500
1643	99 *)	200	5883	1—100	500	7790	66 *)	500	1733	1—100	500	5885	87 *)	500	1827	22 *)	500
1733	1—100	50	5885	87 *)	500	7817	92 *)	500	1827	22 *)	500	5904	99 *)	200	1921	25 *)	500
1827	22 *)	500	5904	99 *)	200	7981	43 *)	200	1921	25 *)	500	5926	80 *)	200	1967	20 *)	500
1921	25 *)	500	5926	80 *)	200	8044	39 *)	200	1967	20 *)	500	5995	1—100	200	2112	90 *)	200
1967	20 *)	500	5995	1—100	200	8218	41 *)	200	2112	90 *)	200	6012	1—100	200	2331	81 *)	200
2112	90 *)	200	6012	1—100	200	8431	16 *)	200	2331	81 *)	200	6038	72 *)	200	2414	30 *)	200
2331	81 *)	500	6038	72 *)	200	8700	47 *)	200	2414	30 *)	200	6180	93 *)	200	2687	18 *)	200
2414	30 *)	200	6180	93 *)	200	8739	86 *)	200	2687	18 *)	200	6267	57 *)	200	2749	30 *)	200
2687	18 *)	500	6267	57 *)	200	8799	7 *)	200	2749	30 *)	200	6334	68 *)	200	2896	81 *)	200
2749	30 *)	500	6334														